Урок №1
           Работа на конкурс имени Д. Менделеева « Мой лучший урок»

Урок геометрии в 8 классе по теме: «Вписанная и описанная окружности»

Актуальным остается вопрос дифференциации обучения математике, позволяющей, с одной стороны, обеспечить базовую математическую подготовку, а с другой- удовлетворить потребности каждого, кто проявляет интерес и способности к предмету. Возможность дифференцированного обучения может быть заложена как путем использования задач различного уровня сложности, так и на основе различной степени самостоятельности осваивания нового материала. Составной частью любого вида деятельности человека является самоконтроль, который направлен на предупреждение или обнаружение ошибок, В практике обучения следует учитывать наличие прямой зависимости между уровнем самостоятельности учащихся при выполнении учебных заданий и степенью овладения навыками самоконтроля. При этом слабое развитие контрольных действий у подростков надо относить не к возрастным особенностям, а к бессистемной работе по формированию самоконтроля, что ведет к утрате учащимися ответственности за результаты своей учебной деятельности. В процессе обучения задействовать механизмы освоения основных приемов самоконтроля: сверка с готовым образцом(или ответом); повторное решение задачи; решение обратной задачи; решение задачи различными способами; проверки полученных результатов по условию задачи; примерной оценки искомых результатов (прикидки); проверки на частном случае.

Урок, конспект которого я предлагаю — это урок- закрепление приобретенных знаний и умений. Основная задача: выработать соответствующие навыки и умения, как моторные, так и интеллектуальные. Такой урок всегда связан с применением некоторой повторности, упражняемости. Путь решения дидактической задачи на этом уроке — не сообщение нового материала, не теоретическая самостоятельная работа учащихся, а тренировка, предполагающая вариативность работ. Урок построен на принципах развивающего обучения, позволяет задействовать творческую и исследовательскую деятельность.

Методическая цель урока — создание условий для проявления познавательной активности учеников.
 Особенностями урока являются:

1) Организация познания - “от учеников’, те. того, чего они знают или не знают.

2) Интенсивная самостоятельная деятельность учащихся, связанная с эмоциональным переживанием, которая сопровождается эффектом неожиданности задания, включением ориентировочно-

исследовательской реакции, механизма творчества, помощью и

поощрением со стороны учителя.

З) Создание педагогических ситуаций общения на уроке,

позволяющих каждому ученику проявлять инициативу,

самостоятельность, избирательность в способах работы;

создание обстановки для естественного самовыражения ученика.

Описание организации творческой деятельности учащихся.

Форма организации работы учащихся.

-индивидуальная

-малые группы (2,3 человека).

Этапы урока:

- Организационный момент. Сообщение темы, цели, задач урока.

-Актуализация знаний.  Фронтальная работа учащихся. Устное решение задач по готовым чертежам на закрепление основных теоретических знаний по теме.

- Самостоятельная работа,  дифференцированная по степени сложности задач и по различной степени самостоятельности их решения.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Описание работы.

На доске выписаны задачи, обозначенные фигурами ▲ , ■, ●

▲ -Задача с подсказками и по готовому чертежу. В качестве подсказок я предлагаю пошаговое решение задачи, указывая рассматриваемые треугольники и теоремы. Цель, которую преследую - это восстановление решения ранее рассмотренных задач, формирование умения решать задачу последовательно, строя логические цепочки рассуждений. даже безответственный ученик пытается справиться с этой задачей. Положительный результат говорит о репродуктивном уровне развития ученика на данном этапе - На усмотрение учителя, после проверки им решения (во время урока) можно предложить решить точно такую же задачу, но уже без подсказок и готового чертежа. Положительный результат в данном случае будет говорить о продуктивном уровне развития. Соответственно ученик может получить оценку З или 4. Фигурам  ■1 и  ■2 соответствуют задачи более высокого уровня, позволяющие показать глубину умений (использование умений в сходных условиях) и широту умений (перенос на всю учебную тему). Эти задачи соответствуют продуктивному уровню развития. Фигурам ●1. ●2 соответствуют задачи, позволяющие оценить творческий уровень развития, Глубина качества умений - это применение умений в новых условиях. Выполнение этих задач без помощи учителя. В зависимости от подготовленности класса можно предложить по две задачи для каждой фигуры или по одной. Важный этап урока - это взаимопроверка решенных задач.

Проверка осуществляется следующим образом. По желанию или по усмотрению учителя (лучшее решение, оформление)вызывается ученик, решивший задачу ▲. Рассказывает решение у доски. Правильность решения контролируют ученики, решавшие задачу ■. Затем решение рассказывает ученик, решивший задачу ■.  Правильность рассуждений, логических выводов контролируют ●. Решение задач под знаком ●. контролирует учитель - в целях экономии времени проверку можно осуществлять с помощью интерактивной доски по готовым чертежам. Учитель на протяжении всего урока выступает в качестве консультанта.

Я беру на себя ответственность в начале такого урока, раздавать задачи учащимся сама, полагаясь на их предыдущие результаты. Кто-то стартует с  ▲, кто-то с ■, кто-то с ● Обид, как правило, не бывает, т. к. урок такого типа предполагает движение от  ▲ →■→●.

ПРЕИМУЩЕСТВА УРОКА:

-деловая, дружеская атмосфера.
-Соперничество, заинтересованность в успехе.

-Рациональное использование времени.

-Наполняемость урока.

-Возможность каждому ученику получить оценку.

двойку на этом уроке получить нельзя, даже самый ленивый ученик при правильном подходе к нему учителя сможет справиться с минимумом.

КОНСПЕКТ УРОКА.

Урок-практикум по теме: «Вписанная и описанная окружности».
Цель: Создание целостного представления о теме, расширение и углубление математических знаний.

Задачи: - Обобщение и систематизация знаний.

- Развитие логического мышления, познавательных интересов.

-Привитие умений, позволяющих им активно включаться в творческую, исследовательскую деятельность.

-Предоставление учащимся возможности проанализировать свои способности к математической деятельности.

1 ЭТАП - организационный

2 ЭТАП- постановка цели

- Сегодня у нас урок-практикум по теме: «Вписанная и  описанная  окружности».  Урок такого вида подразумевает решение большого количества задач, большого внимания и терпения, для этого нужно знать, уметь. Учащиеся сами формулируют цель урока, его задачи.

З ЭТАП - Актуализация знаний.

Задачи подобраны с учетом того теоретического материала, который вам будет подспорьем в вашей самостоятельной деятельности.

НА ДОСКЕ.

По данным рисунка найти периметр треугольника АВС.
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По рисунку определить: а) вид четырехугольника АОСN
б) определить вид треугольника OCP
в) найти периметр треугольника OCP
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№ 3

Боковая сторона равнобедренной трапеции равна 8 см. Найти периметр трапеции.
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№ 4
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В окружность вписан треугольник АВС. Сторона АС является диаметром окружности. Угол ВСА равен ЗО - Сторона АВ равна 4 см. Определите вид тр. АBС

и найдите углы В и А, радиус окружности

№ 5
Дан равносторонний треугольник со стороной равной 10 см, описанный около окружности. Найти ОН. (Восстановить этапы нахождения).
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  №6       По данным рисунка найдите АН ,КД

.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА.

В равносторонний треугольник вписана окружность. Высота СН=9 см. Найти

ОН.
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Подсказки1) Чем является отрезок СН для ∆ АВС?

2) В каком отношении делятся медианы в точке пересечения? Найти ОН, СО.

З) Сравни ОС и АО.

4) Определи вид ∆ АОН. По теореме Пифагора найдите АН.

5) учитывая вид ∆ АВС, найдите АВ.
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OcHoBaHUe TYNOYronbHOro paBHoGeApeHHOro TPeyronsHuka 24 cM, a paguyc
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TpeyronbHUKa.
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